

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 484
Jueves, 28 de julio
de 1959

De jueves a jueves

La ciudad, en el día 18 de Julio, se volcó en las margenes de los ríos Orbigo, Esla y Tera. Las playas de El Tamaral, La Ventosa, Micerres, Castro y Villabrazero (magníficos lugares para pasar un buen día de campo), fueron ocupadas por enjambres de familias benaventanas. Y aunque el día no ofrecía mucha seguridad (hubo la consiguiente "orquesta" de truenos y relámpagos con ducha de pocos minutos de duración), la gente no se amilano y continuó sin abandonar sus posiciones camperas. Y después de la tempestad, como siempre ocurre, llegó la calma. Y con ella, el buen humor. En El Tamaral, los polifacéticos "artistas" benaventanos, Teito y Angelito, hicieron las delicias a un nutrido grupo de bañistas, con sus parodias y canto "jondo". Y allí estábamos nosotros. ¡Cómo no!

Si, señores, tienen ustedes razón al quejarse. Pero todo llegará, amigos. El Ayuntamiento, sin duda alguna, buscará la solución a ese problema urgente.

Y el "problema" a que nos referimos es de la cuestión limpieza y sanidad de las calles de las nuevas barriadas de las Eras de San Antón. Las calles están pidiendo a gritos un barrido general. Y el basurero improvisado (lugar de cita por las noches de todos los perros de la ciudad, con el consiguiente "concerto" de ladridos para "amenizar" el sueño de los pacientes vecinos) no pide nada a gritos: le basta con lanzar su "aroma" al viento...

No tardarán, creemos, en verse por esos lugares magníficos de las nuevas viviendas a las brigadas de limpieza lanzadas a la "ofensiva" contra la suciedad y en bien de la higiene y buen nombre de nuestra ciudad. Así sea...

El pasado domingo actuó en el Gran Teatro la Compañía de Revistas que acudieron Carmen Escribá y Tito Medrano. Se puede decir (y lo decimos) que la Compañía la forman solamente los antedichos artistas, porque el resto... Y las chicas del conjunto demostraron hallarse magníficamente desconcentradas.

La obra puesta en escena, "A la buena vida!", ni tiene vida ni es buena. Es algo así como una película mala de las malas más malas. Y no exageramos.

La Vuelta Ciclista a Francia ha sido la "comidilla" en los medios de reunión de la ciudad. Los benaventanos, en entusiasmo, han "empujado" lo suyo al equipo español. Y han pasado sus sustos hasta que Fede ha llegado triunfador a París. Federico, en cuanto dejó sus rabinetas de niño mimado y "corrido" también con la cabeza, obtuvo el mayor galardón de su vida deportiva. Ahora sí que se le puede llamar Excmo. Sr. D. Federico Bahamontes, Campeón de Campeones...

En "Los Salados", y el día 18 de Julio, actuó "Tarzán", el Hombre de Hierro. Un "tío" que dobla hierros como si fuesen papel y que tiene fuerzas para arrastrar un camión. "Tarzán" eligió mala fecha para su exhibición. Y apenas si sacó para pagar "la patrona"...

Causaron la admiración de los concurrentes sus números de fuerza: doblar con la nariz barras de hierro de veinte milímetros; hacerse una corbata con una barra de dieciséis milímetros; clavar clavos, a puñetazos, en maderas de cinco centímetros de espesor... En fin, que lo ponen de encargado en un restaurante y no hay tío que le ponga peros a la comida o al precio del cubierto...

DON IMPOSIBLES

Sesión de la Comisión Permanente

En sesión celebrada por la Comisión Permanente Municipal el pasado día 17, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Darse por enterada y que se cumpla lo dispuesto en la Circular número 28 del Gobierno Civil de la Provincia, publicada en el "Boletín Oficial" número 83, que reitera normas sobre ornato y adecuamiento de los pueblos.

Darse por enterada de la terminación de los estudios de un alumno becario del Colegio "Virgen de la Vega".

Adquirir la publicación editada por la Jefatura Provincial del Movimiento titulada "Estructura Económica Social Agropecuaria de la Provincia de Zamora".

Autorizar los gastos ocasionados en la toma de posesión del señor Alcalde, imputándose los mismos a la partida de gastos de representación de la Alcaldía.

No acceder a lo solicitado por el vecino Julián Prieto sobre indemnización de daños en su finca, sita en la Ventosa, por obras de Colector alcantarillado, ya que las mismas han sido efectuadas por la Comisión Provincial de Servicios Técnicos.

Aprobar quinquenios a personal de arbitrios.

Conceder terrenos para la instalación del Circo Alemán, así como otras casetas de feria.

Aprobar la cuenta de caudales del segundo semestre de 1959.

Aprobar la cuenta de recaudación de arbitrios de Urbana y Rustic del primer semestre de 1959.

Informar favorablemente un expediente de prórroga de primera clase.

Autorizar distintas licencias de obras.

El mercado de ganados

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 16 del actual mes:

Caballerías: Mayores, 23; menores, 10.
Ganado de cerda: Camperos, 12; lechonas, 419.
Vacuno: Reses, 103; terneras, 22.
Llanas y cabrito: Lanares, 695; lechacos, 28.

PRECIOS Y VENTA

Reses: De 17 a 19,75 pesetas kilo en vida. Poca venta.
Cerdos lechones: De 130 a 375 pesetas. Venta regular.
Mulas: De 5.000 a 11.000 pesetas. Venta regular.
Mulas lechales: De 3.500 a 5.000 pesetas. Venta regular.
Asnal: De 300 a 1.500 pesetas. Venta regular.

YA ESTA A LA VENTA

EL NUMERO EXTRAORDINARIO DE VERANO DEL SEMANARIO



COMO SIEMPRE, SERA VISTO Y NO VISTO

Una vez más, en cien páginas, llenas de amantías y gusto, encontrará usted lectura y recreo para disfrutar las mejores vacaciones de su vida.

AUNQUE NO LO CREA,



HA LOGRADO MEJORAR SUS PROPIAS MARCAS.

Y el número extraordinario veraniego que ha puesto a la venta supera a los anteriores.

COMPRELO EN SEGUIDA, PUES SE AGOTARA EN UN VUELO

Lea centenares de chistes, anécdotas, pasatiempos, crucigramas y sucedidos.

Repase con los ojos las magníficas ilustraciones en que abundan sus reportajes, muchos de ellos impresos en magnífico huecograbado. Por si no lo sabe, le diremos que entre estos trabajos encontrará la verdadera explicación de la "Operación Pretorius", que pudo destruir a los Estados Unidos durante la pasada guerra.

Y se le pondrán los pelos de punta leyendo el "caso María Martirano". Domenico Modugno, el tío de la canción italiana, comenzó su carrera triunfal con las 2.000 liras que, como una limosna, le dio Vittorio de Sica. El primer escándalo de la V República, el "affaire" Guillaume, tiene un extraordinario parecido con los casos Dreyfus y Stavinsky.

ESTAS Y OTRAS MUCHAS COSAS SABRA LEYENDO EL EXTRAORDINARIO VERANIEGO DE

SOLO CUESTA

8 PESETAS

(UN PRECIO QUE DA RISAS)

LAS MEJORES NOTICIAS GRAFICAS DEL MUNDO, EN LA PRENSA DEL MOVIMIENTO.



Gotas de humor

El espejo es una televisión antilouada en la que el espectador es protagonista a la vez...

En la cabeza de aquel hombre, el invierno había dejado caer sus primeras nevadas. Pero en su corazón, la primavera reía y latía con pujanza...

Hay hombres que llevan unos atavíos tan femeninos que equivocan a cualquiera. Y no es extraño, a la vista de eso, que las mujeres se pongan pantalones de hombre...

El modelo de vestido que llevaba aquella joven se llamaba "Eva de verano". A pesar de ser modelo, era muy ecotómico. Y fresco...

Los periódicos alagaban la honradez de aquel hombre. Había encontrado ciento cincuenta mil pesetas y las había devuelto...

Los lectores envidiaban a aquel hombre. Pero no por su honradez, sino por lo otro...

Si nos miramos en el espejo de casa, todos nos encontramos "grupos". Pero si "nos miramos" en el espejo de nuestra conciencia, ¡qué "focos" resultamos!

Eran unos gemelos tan idénticos, que cuando se encontraban frente a frente creían que se estaban viendo en un espejo...

AGUSTIN VAZQUEZ

MONTEPIO DE PREVISION SOCIAL «DIVINA PASTORA» DEL SERVICIO DOMESTICO

Continúan recibiendo solicitudes en la Delegación Provincial

Hace unos días, y al pasar por la calle de Ramos Carrión, notamos que en la casa número 45, durante toda la mañana, entraban y salían en grupos compactos señoras y chicas; nuestra curiosidad nos llevó a interesarnos para ver qué sucedía y nos encontramos con las oficinas de la Delegación Provincial del Montepío de Previsión Social «Divina Pastora», del Servicio Doméstico. En un intermedio formulamos estas preguntas:

—¿A qué se debe esta afluencia de público femenino?

—Sencillamente, a que desde hace unos meses funciona aquí la Delegación Provincial de este Montepío.

—¿Qué finalidades se persiguen?

—Asegurarle la previsión social y accidentes a todas las mutualistas, a quienes alcanzan sus beneficios.

—La Reglamentación del Montepío ha entendido la modalidad del servicio doméstico en su aceptación verdadera; admitiendo por tanto no solamente a las sirvientas, doncellas y cocineras, sino también a las planchadoras, peinadoras a domicilio, institutricas, ayudantes de cámara, señoritas de compañía, profesoras familiares, niñeras, costureras, asistentes, etc., en fin, todo el inmenso mundo de los que sirven al hogar de la familia o al hogar de la Comunidad, que se creó precisamente para llenar el hueco que existía detrás de los quepachos, fábricas, oficinas u otros ámbitos ya reglamentados; resumiendo, para ser mutualista de este Montepío, es necesario prestar servicio a una familia, aunque sea por horas y en distintas casas en cualquier actividad no reglamentada laboralmente.

—¿Pueden pertenecer también las de los pueblos?

—Claro es, perfectamente; actualmente ya pertenecen gran número, pues este Montepío es nacional y alcanza a toda España.

—¿Qué beneficios concede este floreciente Montepío?

—Desde el momento de tener aprobado su ingreso, las mutualistas tienen derecho a lo que llamamos auxilio por fallecimiento, consistente en todos los gastos de entierro, sepultura perpetua y entrega a los familiares más cercanos de CINCO MIL pesetas. A los seis meses la prestación de accidente individual, consistente en 25.000 pesetas a los familiares, caso de muerte, si el asegurado queda inválido total, 40.000 pesetas, y si la invalidez es parcial, una cantidad entre cinco y treinta mil pesetas, según los casos; asistencia sanitaria e indemnización de veinte pesetas diarias hasta el alta definitiva. A los dos años de cotización, tienen derecho al Subsidio de Nupcialidad, consistente en 5.000 pesetas, que se entregan a los que se casen o tomen estado religioso; así como abono de viajes, ayuda económica, etc., y como complemento de lo anterior, al llegar a la vejez, ya pueden estar tranquilas, pues pueden cobrar una pensión entre 500 y 1.500 pesetas mensuales, según los años que hayan cotizado.

—Para tener derecho a estos beneficios, ¿qué han de hacer las que desean coberturas?

—Solicitarlo en impreso que gratuitamente facilitamos. ¿Quiénes puntualizar las cuotas que han de abonar?

—49,95 pesetas mensuales. ¿Qué tal acogida ha tenido el Montepío entre los que han de ser sus beneficiarios?

—Magnífica, ya que por haberlo esperado impacientemente ha tenido la misma acogida que el vaso de agua en la boca del sediento.

—¿Se han recibido ya muchas inscripciones?

—Más de las previstas, aunque nuestro deseo, por aminorar al máximo, es que pertenecieran todas las que tienen este derecho.

—Y entre las amas de casa o los patronos, ¿qué aceptación ha tenido la idea de este Montepío?

—En principio, al parecer, un poco fría, pues creyeron iban a contraer nuevas obligaciones para con sus sirvientas, pero el tiempo se ha encargado de demostrarles todo lo contrario; por otra parte y sobre todo entre los cristianos, cuando la idea de afiliar a sus domésticos, ya que entre otras cosas tranquilizan su conciencia al asegurarse la previsión; se está generalizando la idea de que al presentarse a servir una chica, la primera pregunta de la nueva señora sea: ¿perteneces al Montepío?

—¿Pertenece el carnet y último recibo. Y en muchos casos abonan los señores parte de la cuota en lugar de aumentar los sueldos.

—¿Hay limitación en cuanto al tiempo de inscripción o pueden solicitar el ingreso cuando quieran?

—Cualquier día laborable de once a dos, en esta Delegación, Ramos Carrión, 45.

—Sin embargo, será conveniente hacer la inscripción cuanto antes, ¿no es así?

—Efectivamente, ya que lo que para luego se deja nunca se hace y hemos de tener presente que el tiempo para las prestaciones comienza a contarse desde la fecha de aprobación por la Junta Rectora.

—¿Qué consejo daría usted a todos aquellos que pueden pertenecer a este Montepío?

—Que veían la conveniencia de pertenecer cuanto antes, para aprovecharse de sus beneficios.

—Y a las amas de casa o patronos que tienen a su servicio personal afectado por el Montepío del Servicio Doméstico?

—Que sean ellos los que aconsejen como padres a sus sirvientas ante la cordialidad intelectual de algunos... para facilitarles los mayores beneficios y aquí cabe esa pregunta tan disonante: ¿Tienen obligación... un cristiano... los años de procurar la previsión social de sus sirvientas? Que cada uno toque su corazón y resuelva en consecuencia; antes no había médicos, cabían disculpas; ahora, no creo las encuentren.

—Finalmente, ¿quieren decirnos alguna cosa más?

—Que tanto para los sirvientes como para los dueños y señores, estamos a su disposición en las horas de once a dos para resolverles toda clase de dificultades; pues por amor a Dios estamos dispuestos a servir al prójimo y que a partir de primeros del próximo mes, trasladaremos estas oficinas a la Plaza de Cánovas, 1, junto a la estatua de Viriato, donde recibiremos al público en las horas dichas, y además de cinco a seis de la tarde.

CURIOSAS HISTORIAS

EL CAFÉ

Si se hiciera una estadística de todas las tazas de café que en un día se consumen en España, indudablemente alcanzaría cifras astronómicas. Y por lo mismo, desde aquel lejano año de 1616, en que llegó este producto a la "serenísima República" de Venecia, traído en las naves procedentes de Oriente, ha tenido una expansión fabulosa, espaciándose primero por Europa y después por todo el mundo.

Si un día alguien se decidiera a levantar un monumento representativo al descubridor de la planta del café (para los amantes de la precisión científica, "cofea arábica"), tendría que darse por satisfecho con la esfinge de un camello o abisinio que habiendo notado que los animales a su cuidado, después de haber ingerido los frutos de una determinada planta, no podían descansar durante la noche, realizó este hecho extraordinario a los males de un vecino convento céntrico. Los Padres localizaron más tarde este vegetal y comenzaron sus frutos, pasando la noche en vela. Fue entonces cuando tuvieron la idea de tostar esta semilla y preparar con ella una infusión tónica y al mismo tiempo excitante, y, por lo tanto, también a ellos se debe una parte importante de este descubrimiento.

El uso del café llegó a ser rápidamente popular y en la segunda mitad del siglo XVII era ya elevadísimo su consumo en España, Francia, Italia, Alemania e Inglaterra, teniendo este último país gran número de establecimientos dedicados a la venta de esta aromática bebida. Carlos I, en 1688, ordenó el cierre de gran parte de estos locales públicos, por temor de que con la excusa de tomar café se reunieran en tales sitios conspiradores contra su tambaleante trono.

Esta agradable infusión era presentada entonces como excelente remedio para curar las enfermedades del estómago y del hígado, para reforzar los latidos del corazón, para eliminar las inflamaciones pulmonares, las lombrices y un sinnúmero más de enfermedades de todas clases. No faltaron, desde luego, los detractores, las discusiones y las polémicas. Un caso de controversia entre los científicos médico-alquimistas fue la de las propiedades del café como elemento para adelgazar y engordar y como refrigerante y calorífico. En esta lucha dialéctica de entendidos fueron muchas las tesis expuestas por las dos partes, resultando entre todas la de los llamados "bucros", fundada en que los habitantes de Anatolia, grandes consumidores de este producto, eran, entre todos los pueblos conocidos, los más gordos, confirmando así las virtudes sobrealimenticias del café. Por fin, un sabio, del cual la historia no ha dejado escrito su nombre y que bien podría haber sido el fundador de la moderna política de compromiso, puso término a toda académica disputa, afirmando que el café hace adelgazar a los gordos, engordar a los flacos, calienta a los frioleros y refresca a los fogosos. Con ello nadie se atrevió a disputar palabras tan sabias y acomodaticias y las polémicas cesaron como por encanto.

En cuanto a las acusaciones contra el café fueron muchas y muy ambigüas. Se le atribuyó el poder de quitar la vista, de provocar he-

morragias, parálisis, cólicos intestinales, fiebres perniciosas, inflamaciones renales y hepáticas. Pero seguramente una de las imputaciones más fuertes hechas al café fue la de aducirle por Linceo la cualidad de rendir al hombre impotente para la procreación, con lo que Luis XIV, apoyado por la Facultad médica de París, decretó la prohibición del uso de esta bebida. No obstante esto y la adopción asimismo del renombrado "capuchino" traído a Europa por Neufort, embajador de Holanda en el Celeste Imperio, donde los chinos mezclaban la leche con el café, la fama de esta infusión sobrevivió y se extendió aún más. Al café con leche le fue otorgado por Thiers la propiedad de provocar nada menos que la ceguera.

En los primeros años del siglo XIX, con el descubrimiento del principio activo de esta planta, la cafeína, y el sucesivo aislamiento de esta última en 1820, la historia del café entra en una nueva fase, aquella rigurosamente científica en el sentido moderno de la palabra. He aquí, por lo tanto, cuánta leyenda y cuántas humanas vicisitudes se concentran en una tacita de café. Pero, por lo mismo, al degustar esta aromática y lumbrante bebida, mejor olvidámlas. Lo sumo, por el placer tónico que nos da, podemos tener un pensamiento agradable para ese desconocido abisinio y sus camellos, y sobre todo, para esos magníficos monjes que, en el silencio misterioso de la noche africana, tuvieron una idea verdaderamente luminosa y genial de tostar unas semillas.

Herr Nyman es el profesor de lenguas nórdicas del Instituto de Ahus. Fru Nyman ("tío" quiere decir "señora" en sueco) es finlandesa. Vive el matrimonio sueco-finlandés en un lugar llamado Jacobabund, que usted puede encontrar en la Tierra de los Godos.

Los Nyman lamentan que su casa, por fuera, resulta poco atractiva y de que en este clima tan frío apenas si se notan sus desvelos respecto al jardín.

Tiene el profesor un "Opel", con el cual va todas las mañanas al Instituto de Ahus: sale de casa a las cinco y regresa a las cuatro, siempre en la cantina del Instituto. Por la noche, a eso de las siete, se beneficia de los talentos culinarios de fru Nyman, que cocina la rica comida finesa, con ciertos interjecciones no menos sabrosos de Rusia. Como consecuencia de esta dieta, los Nyman tienden a aumentar de peso, cuestión realmente agobiante para un sueco, y continuamente han de estar poniéndose a régimen para adelgazar.

Considera Herr Nyman que la nueva generación (la quinta o sexta) que ha gozado los frutos de la política neutralista presenta ciertos problemas. No es el menos grave el gorbismo, según el profesor, flor natural de los hogares donde padre y madre trabajan. Por esta razón, fru Nyman, aunque diplomada en Psicología, limita sus actividades extramatrimoniales esperando a que sus tres niños sean mayores. De momento le basta con el cuidado de la casa, dirigir la inesperienza de jóvenes campesinos que se trae de los bosques de Finlandia y que una vez en Suecia un par de meses suelen dejarla para colocarse en una fábrica, y como pequeño entretenimiento, fru Nyman dirige una escuela de gimnasia rítmica.

NUEVAS CARTAS FINLANDESA

Una española por las rutas de Laponia

Por MARIA VICTORIA ARMESTO

EL LIMPIO Y PLACIDO HOGAR NORDICO (1)

Las criadas se van a las fábricas

ria de esta inadera nórdica, curada, firme y brillante.

En el arco que separa el comedor de la sala, fru Nyman colga una planta trepadora que encuadra a la maravilla la gracia del comedor, teplado con papel de flores verdes. Tiene allí algunas piezas de mérito, como es un arca antigua finlandesa, de esas arca pintadas a mano, donde las campesinas guardaban su ajuar; una lámpara de plata, muy labrada y bizantina, que posiblemente haya salido de alguna de las iglesias kárvianas de la región que ahora está en manos de Rusia. Fru Nyman tiene también una ostetera de viaje de plata fina, en la cual nos sirvió después el café.

Almorzamos una ensalada con langostinos, la chuga, setas y otras hierbas, pan y mantequilla. Luego vino un pescado rebozado en arroz y luego envuelto en una masa, como si fuera guardada la forma del pescado. Fru Nyman dijo que era una receta rusa. Nos gustó mucho.

La doncellita, rubia, de cofia planchada y dental almidonado, que dejaba aquella misma tarde la casa de fru Nyman, sirvió la mesa, sin ceremonias empezando por un lado y terminando por el otro. Había vino tinto francés y también nos ofrecieron limonada o leche.

Herr Nyman dijo que los suecos se están mes salvajes que por este mar navegan.

acostumbrando a beber vino. "Y esto es muy bueno para ustedes", dijo dirigiéndose a mí.

Conociendo el vino de Rioja y me dijeron que podía comprarlo aquí.

Los tres niños del matrimonio no almorzaban en la mesa (tienen catorce, diez y cinco años), sino que les habían recluido en la primorosa cocina, pero de cuando en cuando aparecía la alemanita biza que el matrimonio sueco ha recogido provisionalmente.

Es hija de unos fugitivos de la zona roja y forma parte de una expedición de niños alemanes en sus mismas condiciones, que vienen a pasar tres meses en hogares suecos. La niña se llama Birgit Kosmetar y nació el 10 de noviembre de 1954. Vive ahora con su madre, en un campamento de refugiados de Westfalia; vino aquí muy decaída, pero ya se ha recuperado mucho. Fru Nyman, que es una mujer muy maternal, la trata con mucho cariño.

¿Cómo se conocieron los Nyman? Siendo estudiantes en Upsala, el profesor vivía en casa de una finlandesa. Su patrona le hablaba continuamente de una familia kárviana de la cual ella había sido niñera de una de las hijas. "Usted debía ir allí", fru Nyman, y casarse con ella". Un día, fru Nyman fue a Finlandia y se casó con ella.

A mí, el profesor sueco me miraba con gran curiosidad.

—Perdóname que le observe tanto, pero es la primera española que conozco.

Busca alguna palabra española que destruya y sólo encuentra una en su vocabulario: "Queridos radiotes".

Nos sentamos en la sala: sillitas "isabellinas" suecas y algún butacón moderno. "Nosotros", dice fru Nyman, "somos los únicos del arrio que nos resistimos a la televisión; nuestros niños tampoco van al cine".

Sacan en nuestro honor unos botellines de coñac.

Desde el primer piso de la casa, de fru Nyman puede verse el Báltico, que está a kilómetros y media pero no pueden verse los cisnes y también nos ofrecieron limonada o leche.

Estocolmo, 22. — Los restos de tres naves vikingas han sido halladas cerca de Estocolmo.

Un oficial de la Marina, Anders Franzen, que las localizó, ha indicado que se encuentran a una profundidad que oscila entre tres y cinco metros de un estrecho fiordo llamado Langsjærd, al sur de la capital. —Efe.

Hallazgo de restos de tres naves vikingas

Estocolmo, 22. — Los arqueólogos consideran que el descubrimiento hecho en aguas suecas de una embarcación de los vikingos de hace 800 años es, quizá, el más importante en la historia del país.

GRAN IMPORTANCIA DEL DESCUBRIMIENTO

Estocolmo, 22. — Los arqueólogos consideran que el descubrimiento hecho en aguas suecas de una embarcación de los vikingos de hace 800 años es, quizá, el más importante en la historia del país.